

马来西亚华文教育大事记（2014年2月）

董总会务与资讯局 资料与档案组整理

2月2日	<ul style="list-style-type: none">反贪会社会教育组将在全马展开“校园除贪教育运动”，宣导如何对抗贪污，雪兰莪州蒲种哈古乐华小是第一所参与该项活动的华小。
2月4日	<ul style="list-style-type: none">吉隆坡精武华小前董事长胡敬宽发表文告指出，董总在处理吉隆坡精武华小校地课题时应认清问题源头，以妥善解决校地问题。
2月6日	<ul style="list-style-type: none">汝来州议员阿鲁古玛和新那旺州议员古纳召开记者会，揭发汝来某国小四年级学生，必须在校填答共5页的健康调查问卷，其中不乏各种性爱敏感字眼，以致引起家长不满。他已针对此事向森美兰州教育局投诉。
2月7日	<ul style="list-style-type: none">教育部第二教育部长斯里依德利斯主持电子课本推介礼后在记者会上表示，学校将于2021年起全面采用电子课本，并确保大马拥有世界级教育水平。与此同时，他也指出，教育部已指示森美兰州教育局针对国小对学生进行性调查事件展开调查，以了解事情的真相。代表民联上阵加影州议员补选的安华与雪兰莪及加影区华团进行交流会。董总署理主席邹寿汉在这项交流会上提呈请愿书，促请协助解决华教相关课题，包括新纪元学院在雪邦100英亩的校地问题，以及在加影区拨5英亩土地以复办育华华文中学。
2月9日	<ul style="list-style-type: none">由董总主办，教总、独立大学有限公司、董教总教育中心（非营利）有限公司、各州华校董联会、董教总新纪元学院联办“2014甲午年春节团拜”，在雪州加影董教总教育中心举行，获得全国华团、各民族文教团体、政府领袖、政党代表、国州议员、外交使节及新闻媒体代表等出席。董总主席叶新田在致词时提出三项请愿，即全面承认统考文凭、复办加影育华中学及协助解决已拖延14年之久的新纪元学院雪邦100英亩校地捐献问题。
2月8日	<ul style="list-style-type: none">继1月20日首批160名教师被调派后，教育部开始调派第二批教师到华小执教。
2月10日	<ul style="list-style-type: none">来自全国73所国民型中学校长出席在八打灵公教中学举办的圆桌会议。教育部副部长叶娟呈在圆桌会议后表示，会议中讨论了国民型中学的困境，包括华文师资不足、学校拨款及校本评估系统等。她也表示，她将继续与全国国民型华文中学校长理事会紧密

马来西亚华文教育大事记（2014年2月）

	<p>合作，以解决国民型中学所面对的问题。与此同时，全国国民型华文中学校长理事会主席吴文宝呼吁教育部尽快解决全国国民型中学的华文科师资荒问题。</p> <ul style="list-style-type: none">● 砂拉越华文独中信托基金委员会主席刘利民召开记者会时表示，该会已收到土地局来信，指砂拉越州政府拨予砂拉越 14 所独中，以地养校的 2 千公顷土地已批准。这 2 千公顷土地是位于美里省的顺溪希拉、巴鲁丹和阿甘（Sungai Silat,Sungai Palutan,Sungai Agan）一带。
2月 11 日	<ul style="list-style-type: none">● 副首相兼教育部部长慕尤丁表示，由于校本评估管理系统经常出现网络堵塞、伺服器不能负荷和系统欠缺效率之故，因此该部经在 2013 年杪宣布将管理系统搁置至 2014 年 4 月 1 日。他也指出，该部将重新检讨如何能有效的全面落实校本评估制度，以达致改善教育制度的目标。● 教总主席王超群接受《星洲日报》专访时表示，目前全国国民型中学严缺华文科教师，主要原因是 2013 年于苏丹依德理斯师范大学中文教育系毕业的 102 名学员，至今还未被调派到中学执教。他也认为，教育部错误计算中学所需的华文科教师人数，也是导致华文科师资短缺的其中原因。他也呼吁教育部重开办大学毕业生教育文凭课程 (DPLI)，以培训更多华文科教师，以舒缓国民型中学师资短缺问题。
2月 12 日	<ul style="list-style-type: none">● 马华联邦直辖区教育局主任王鸿财率领 41 所吉隆坡华小董家教三机构，逾 100 人前往布城教育部提呈备忘录给教育部，促请政府在 2 月 20 日之前发出聘书给全国 940 名准教师，让他们能立刻到学校报到，解决师资短缺问题。● 大马土著权威组织教育组主任沙里夫丁针对多源流学校课题向《马新社》表示，董总要求政府承认统考是制造种族情绪紧张的举动，并认为多源流学校是国家团结的绊脚石。
2月 14 日	<ul style="list-style-type: none">● 大马教师专业职工总会总秘书表示，校本评估制度最大问题是网上系统不方便教师把学生的数据输入数据库，她认为教育部必须全面检讨整个制度，以让使用的教师更方便。● 双溪龙华小建校工程经费不敷，以致最后阶段的工程无法进行，开课日期展延至 2015 年。

马来西亚华文教育大事记（2014年2月）

2月 15 日	<ul style="list-style-type: none">● 吉隆坡精武华小原任董事长胡敬宽指出，吉隆坡联邦直辖区教育局口头通知以吉隆坡精武华小董事会和信托人闹双包为理由，暂时冻结该校董事会，因此董事会不能再处理任何学校事务，直到总检察署法律组通知为此。● 董教总教育中心召开高等教育咨询团研讨会议，以收集咨询团成员意见，建立长期交流平台及提升新纪元大学学院的建设发展。● 首相纳吉在“淡米尔学校前景行动蓝图”移交仪式时指出，鉴于淡小在执行学校建设工作进度缓慢，所以他建议将拨款直接交由董事会，由董事会自行寻找合适的承包商，让学校的建设工作可以更及时有效的展开。
2月 16 日	<ul style="list-style-type: none">● 旅游及文化部部长纳兹里表示，他不理会吉隆坡精武华小董事会与信托人闹双包之事，基于该校之前已同意接受政府提出的方式，若该校没有在协议签字当天签名，他会收回吉隆坡精武华小侵占政府的土地。● 吉隆坡精武华小总务周其辉表示，胡敬宽指吉隆坡联邦直辖区教育局以吉隆坡精武华小董事会和信托人闹双包为理由而暂时冻结该校董事会是无中生有，并促请胡敬宽出示教育局的正式文件。他也指出，1月 12 日所召开的赞助人大会是通过合法程序，并按照章程所规定的期限通知赞助人，且出席人数已超过法定人数。
2月 17 日	<ul style="list-style-type: none">● 吉隆坡精武华小原任董事长胡敬宽召开新闻发布会时表示，即使董事会被冻结，教育部较早时已同意由他和赞助租金的捐款人吴明璋代表学校签署租地合约，所以不会对合约签署造成影响。● 董总主席叶新田表示，根据《1996年教育法令》第 58 条文，只有教育部长才有权力冻结某所教育机构董事会，因此吉隆坡精武华小原任董事长胡敬宽指获教育局官员口头通知暂时冻结吉隆坡精武华小董事会是深具误导性的言论。
2月 18 日	<ul style="list-style-type: none">● 吉隆坡联邦直辖区教育局官员指出，该局只是告知吉隆坡精武华小原任董事长胡敬宽等候教育部法律组调查有关胡敬宽投诉新届董事会合法性的问题，并未发出任何指示冻结董事会。● 董总发表文告，严厉驳斥胡敬宽近期声称“吉隆坡精武华小董事会将被冻结”以及诬蔑董总的误导性及不实言论。

马来西亚华文教育大事记（2014年2月）

2月 20 日	<ul style="list-style-type: none">● 教育部首阶段开办 5 所中六学校，类似新加坡初级学院的集中式中六学校，让同一地区的中六生在同一所校园上课，让他们先适应高等教育生活，为大学生涯作准备。
2月 21 日	<ul style="list-style-type: none">● 董总副首席执行长孔婉莹率领行政部各局主任前往柔佛居銮拜访前董总主席郭全强，继后拜访居銮中华中学，并视察独中统考评阅场地。
2月 22 日	<ul style="list-style-type: none">● 教师心声大马社会组织（SGMM）号召“废除校本评估制度 222 集会”，一致要求教育部马上废除校本评估制度，并将提呈备忘录予首相纳吉。● 全国教师专业职工总会总秘书骆燕萍指出，校本评估制度的问题是电子表现系统（E-Prestasi）不稳定及教师需要评估的项目过于繁琐，若教育部无法改善这问题，教专将呼吁教育部取消校本评估制度。
2月 23 日	<ul style="list-style-type: none">● 教育总监凯尔发表文告指出，教育部正重新检讨校本评估的所有程序，以减轻教师的工作负担。因此，教师不必继续执行校本评估工作，直到教育部在近期内做出新的宣布。● 马来西亚国民型华文中学发展理事会促请教育部尽快公布信托学校的细节，好让国民型华文中学研究及决定是否要参与信托学校。该理事会秘书张贞明指出，在信托学校的制度下，董事会和校方有权拟定学校的课程纲要，也有自主权决定在校内开办符合国际水平考试的课程。
2月 24 日	<ul style="list-style-type: none">● 文庙侨民小学董事会于 2013 年 11 月议决拆除旧址面向大路的一排教室，孰料承包商于 1 月初开始拆除后，村民校友及家教协会对董事会未与村民召开联席会议磋商的情况下拆毁而齐声表达对董事会的不满。有鉴于此，该校董事会召开会议决定，在场的 14 名董事集体辞职，并交由校方安排改选，遴选新届董事会成员。
2月 27 日	<ul style="list-style-type: none">● 董总召开“《致联合国人权委员会及教科文组织申诉书》起草委员会”第一次会议，董总主席叶新田在会议后的新闻发布会上指出，该委员会将于 2014 年内完成申诉书，投诉《2013-2025 年教育蓝图》内不利于母语教育生存与发展的政策和措施。

（综合整理自各大报章的新闻报导）